
 

Pozvánka 

na ekumenický večer ve Svatém Kameni (Maria 

Schnee) a v Kaplici: 

Kdy: v sobotu 4.3.2023 v 17:00 a 18:30 
 

 

 

 

V 17:00 hodin se bude konat ekumenická bohoslužba, která bude částečně překládána (do němčiny). 

Je možné, že se ve Svatém Kameni přitom bude jednat o historickou premiéru. 

Po skončení mše pojedeme do Kaplice, kde v tzv. Arše, modlitebně evangelického sboru, v Pohorské 

ulici č. 865, bude naším hostem paní dr. Erna Putz, vystudovaná teoložka, která nám bude vyprávět o 

své práci. Jí náleží hlavní zásluha o to, že je hornorakouský sedlák Franz Jägerstätter dnes uznaným 

mučedníkem víry a prohlášen blahoslaveným. Franz Jägerstätter, věren své víře, odmítl sloužit 

v Hitlerově válce a byl dne 9.8.1943 popraven. Vzpomeneme rovněž památky Josefa Jílka, který byl 

jako český katolický kněz z blízkého okolí Kaplice po téměř 3 letech věznění a ještě 20.4.1945 

zavražděn nacistickým režimem. 

Setkání v sobotu dne 4.3.2023 se má stát podnětem přesahujícím hranice i náboženská vyznání v 

samém středu Evropy, v zájmu návratu k míru na základě lidskosti, jak by si Jägerstätter i Jílek byli 

také přáli. Zpracování dějin odporu proti nacistickému režimu uvnitř církve je téma, kterému bychom 

se chtěli věnovat i nadále. Tuto činnost je nutno vidět v souvislosti s pokusem o záchranu a zachování 

historické fary v Malontech. Také tam se farář Josef Singer pokoušel na základě náboženského 



přesvědčení klást odpor nacistickému režimu (https://www.kohoutikriz.org/autor.html?id=singe). 

Farář Singer přežil! Ani jeho obětavá a záslužná činnost by neměla být zapomenuta. Aktivity na 

záchranu zmíněné fary započaly tzv. Malontským memorandem téměř přesně před dvěma roky. 

(https://slunceasvoboda.eu/storage/files/1/PDF_Word_apod/Malontske_Meinetschlaeger_Memora

ndum.pdf) 

O výsledcích dosažených v mezidobí na této dlouhé cestě budeme též hovořit v sobotu 4.3. 

Ráz a podnět tohoto ekumenického večera by měl umožnit uskutečnění dalších kroků. 

Více informací k tomu tématu najdete v příloze mailu. 

Se srdečným pozdravem a přáním všeho nejlepšího 

Bernhard Riepl, b.riepl@eduhi.at  
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